Examen de ELECTROMAGNETISMO 21/12/2017
Instituto de Fisica — Facultad de Ingenieria

1) Un capacitor estd compuesto por dos superficies conductoras cilindricas concéntricas,
de radios a y b (b>a), con cargas libres +Q y -Q, respectivamente. Entre ellas, hay un

. e . . ., = b= .
material dieléctrico —sin carga libre— con polarizacion P = 606:_25 (r), siendo r la
distancia radial al eje y Eesel campo eléctrico.

a) Calcule el campo eléctrico Eenla region entre las placas.

b) Calcule la capacidad por unidad de longitud.
(Nota: Desprecie los efectos de borde).

2) Considere el circuito de la figura, operando en régimen sinusoidal de frecuencia w.
La inductancia de la derecha (L) no interacciona

con las dos de la izquierda (L1 y L2) cuyo R T PP 2
coeficiente de induccion mutua es My2. Se verifica + W\( o
que L=L1=L2=Mjz; \Y c— L Lo

a) Muestre que io=0. !
b) Calcule la impedancia equivalente (Zeq) del | i
conjunto de inductancias del circuito.

c¢) Calcule la frecuencia wo para la cual la potencia activa consumida por el circuito es nula.

3) Considere un circuito magnético con un didmetro medio a, una seccién media S (= nRo?)
constante y una permeabilidad p, siendo R, el radio de la seccion de material magnético.
El circuito posee una bobina de N espiras conectada a una fuente de fem &(t) = g exp(imt)
a través de una resistencia R, como se muestra en la Fig. 1. En el circuito magnético es
intercalado un cilindro macizo de material 6hmico de conductividad g y permeabilidad
magnética u, radio Roy altura 4, como se muestra en la Fig. 2.

a) Calcular la induccién magnética B (t) en el cilindro conductor en régimen estacionario,
suponiendo que es espacialmente uniforme a través de la seccidon de material magnético.
(Nota: Desprecie el campo magnético generado por las corrientes inducidas en el cilindro
conductor).

b) Calcular la densidad de corriente f (r,t) inducida en el cilindro conductor, siendo r la
distancia al eje del cilindro.
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Aprobacidén del Examen: Para la aprobacién del examen se requerira tener 1.5

problemas correctos.




